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1 ZNANSTVENO–RAZISKOVALNI PROGRAM 

Znanstveno-raziskovalno delo na VŠ Grm Novo mesto bo v letu 2024 usmerjeno 
interdisciplinarno in bo pretežno potekalo v okviru Inštituta za upravljanje podeželja, ki 
predstavlja eno od organizacijskih enot šole. V okviru znanstveno-raziskovalnega dela se bo 
šola povezovala s Kmetijskim inštitutom Slovenije, Inštitutom "Jožef Stefan", Univerzo v 
Mariboru, Univerzo v Ljubljani, Gozdarskim inštitutom Slovenije, Kmetijsko gozdarsko 
zbornico Slovenije, podjetjem Nebra ter drugimi raziskovalnimi organizacijami in podjetji v 
Sloveniji in izven nje. 
 
VŠ Grm Novo mesto bo izvajala temeljne, aplikativne, eksperimentalne projekte ter naloge, 
preko katerih bo podkrepila svoja pedagoška prizadevanja ter hkrati izpolnila potrebe 
deležnikov na podeželju, državnih organov, organov lokalne samouprave, mednarodnih 
ustanov, nevladnih organizacij in drugih organizacij ali posameznikov zasebnega ali javnega 
prava. V disciplinarnem smislu se raziskovalni program uvršča na področje naravoslovja, 
vendar ob tem ni zamejen s klasičnimi disciplinarnimi delitvami in usmeritvami v razvoj novih 
paradigem ter rešitev. Raziskovalni program medsebojno povezuje in nadgrajuje teoretične 
koncepte in metodološke pristope posamičnih naravoslovnih in družboslovnih disciplin, ob 
tem pa se opira tudi na druge discipline. Poleg kmetijstva, krajine in podeželja, turizma, 
dodatnih in dopolnilnih dejavnosti in urejanja prostora so vključeni tudi vidiki ekonomije 
in podjetništva, menedžmenta, statističnih metod, operacijskih raziskav in drugo. VŠ 
Grm Novo mesto stremi k preseganju dosedanje fragmentacije znotraj posamičnih disciplin, 
med posamičnimi disciplinami, pa tudi med širšimi disciplinarnimi področji. 
 
Spodnja tabela prikazuje vrednotenje bibliografskih kazalcev članov raziskovalne skupine 
(Sicris). 
 

Tabela1: Vrednotenje bibliografskih kazalcev članov raziskovalne skupine  
(Sicris) Podatki za zadnjih pet let (citati za zadnjih 10 let) 

Upoš. 
tč. 

A'' A' A1/2 CI10 CImax h10 A1 A3 

2.390,38 94,3 779,16 926,53 1.109 210 11 7,59 0 
Vir: Sicris, https://cris.cobiss.net/ecris/si/sl/organization/7380 

 
Objave in citiranost visokošolskih učiteljev močno sovpadajo s predmeti, katerih nosilci ali 
izvajalci so. Poleg znanstvenih objav (izvirni znanstveni članki, objavljeni znanstveni 
prispevki na konferenci in znanstvene monografije), imajo visokošolski učitelji glede na 
povezanost s stopnjo študija (1. stopnja), kjer poučujejo, tudi veliko strokovnih objav, temu 
pa je potrebno dodati tudi sekundarno avtorstvo (mentorstvo pri diplomskih nalogah, 
uredniki revij, člani uredniških odborov …).  
 
V zadnjem obdobju je bila VŠ Grm Novo mesto vključena v različne aplikativne raziskovalne 
projekte, ki so navedeni v Tabeli 1. V letu 2022 je VŠ Grm Novo mesto pridobila sredstva iz 
razpisov, ki jih objavlja Lokalna akcijska skupina Dolenjske in Bele krajine (LAS DBK). Gre za 
dva strokovna aplikativna projekta z naslovom Veriga eko semen in Veriga eko zelišč od 
Dolenjske do Krasa, ki sta se pričela izvajati po potrditvi projekta v letu 2023. Pri obeh 



projektih gre tudi za naložbe z visoko tehnološko opremo, ki VŠ Grm Novo mesto omogoča 
razvoj aplikativnega znanstveno-raziskovalnega dela.  
 
Priložnosti za izboljšave 
Najbolj poudarjena področja znanstveno-raziskovalnega in analitičnega dela bodo v 
prihodnje: 
- Teoretsko in empirično proučevanje razvojnih indikatorjev, procesov sprememb in 

kompleksnih razmerij med njihovimi biotehniškimi, okoljskimi in s podeželjem 
povezanimi vidiki, s posebnim poudarkom na razvojnih priložnostih trajnostnega razvoja 
slovenskega podeželja. 

- Študije dolgoročnih trendov, primerjalna analiza razvojnih modelov in strateških 
opredelitev v državah EU. Posebna pozornost bo namenjena razvijanju metodoloških 
orodij, potrebnih za ukvarjanje s strategijo razvoja (metode za izbiro prioritet, 
organizacija strateškega diskurza, metoda scenarijev, optimizacijske metode ...). 

- Raziskovanje novih tehnik in pristopov v kmetijski pridelavi in reji s poudarkom na 
njihovem vplivu na okolje. 

- Upoštevanje ekonomskih, marketinških in menedžerskih načel pri upravljanju s 
podeželjem in krajino s poudarkom na iskanju zaposlitvenih možnosti za slovensko 
podeželje. 

- Vključevanje drugih raziskovalnih tem s področja naravoslovja in družboslovja, na 
katerih bodo delali vključeni raziskovalci in se bodo v naslednjih letih predvsem z vidika 
aplikativnosti izkazale za najbolj relevantne. 

 
Poleg neposrednega posredovanja znanstveno-raziskovalnih rezultatov v poročilih za 
financerje ali sofinancerje projektov in konkretnim naročnikom bodo aplikativni vidiki 
znanstveno-raziskovalnega dela vključevali tudi: 
- Organiziranje diskusij, okroglih miz, akademij, specializiranih delavnic, na katerih bodo 

sodelovale partnerske institucije, naročniki, domačini, raziskovalci in izvedenci. 
- Organiziranje mednarodnih konferenc in simpozijev. 
- Publicistična dejavnost (vključno z oblikovanjem spletnega portala) v funkciji 

seznanjanja naročnikov, domače in mednarodne strokovne in drugih javnosti z dosežki 
raziskovalnega in ekspertnega dela. 

- Izdajateljska dejavnost z izdajanjem znanstvene revije, učbenikov in monografij. 
 
Znanstveno-raziskovalno delo bo svoje cilje dosegalo s sinergijo timskega dela domačih in 
tujih raziskovalcev različnih disciplinarnih profilov z vključevanjem medsebojno raznolikih 
teoretskih podlag in kombinacijo različnih, tako kvalitativnih kot kvantitativnih metodoloških 
pristopov. Orientacija v interdisciplinarnost in transdisciplinarnost, metodološko odličnost, 
aplikativnost in internacionalizacijo pa so stalne usmeritve, čeprav je skladnost našega dela 
s to usmeritvijo hkrati preverljiva takoj po začetku dela s predvidenimi (samo)evalvacijskimi 
postopki. Rezultati raziskav bodo predstavljali nove in edinstvene rešitve na polju 
upravljanja podeželja, nova znanja pa bodo prenesena v pedagoško delo v okviru 
študijskega programa 1. stopnje Upravljanje podeželja (VS). 
 
Raziskovalno in razvojno dejavnost bo VŠ Grm Novo mesto izvajala v okviru notranje 
organizacijske enote, raziskovalne skupine z nazivom Inštitut za upravljanje podeželja 
Grm Novo mesto z evidenčno številko: 3505-001. VŠ Grm Novo mesto je bila namreč v 1. 



študijskem letu vpisana v evidenco raziskovalnih zavodov in organizacij Javne agencije za 
raziskovalno dejavnost Republike Slovenije pod zaporedno številko 3505, in sicer dne 7. 4. 
2015. VŠ Grm Novo mesto žal še ni bila uspešna pri prijavi na ARIS projekte ali programe. 
Vseeno pa zaposleni na VŠ Grm Novo mesto in zunanji sodelavci samoiniciativno spremljajo 
različne razpise in se prijavljajo nanje. 
 
V okviru projekta Veriga eko semen bo v letu 2024 vzpostavljena lokalna semenska banka. 
Visoko tehnološka pridobljena oprema pa omogoča raziskovalno delo na širšem področju 
semenarjenja, ki je eden od temeljev sodobne kmetijske pridelave. Projekt bo prispeval k 
uresničevanju krožnega gospodarstva ter k vzpostavitvi trajnostne potrošnje hrane in 
zagotavljanju cenovno dostopne hrane za vse. S pripravo biodiverzitetne mešanice bomo 
porabili sicer neuporabljen, zavržen semenski material (kalo) ter ga vrnili nazaj v tla in na 
ta način povečali organsko snov v tleh, izboljšali kakovost in rodovitnost tal ter posledično 
povečali ekološko pridelavo hrane na lokalnem nivoju. Elitno in osnovno seme se bo uporabilo 
za semenarstvo, manj kakovostno pridelano seme pa bomo uporabili za konzum, nadaljnjo 
pridelavo v namaze iz stročnic. V projektu bomo vzpostavili testno polje ter kolekcijski 
nasad. Raziskovalno delo bo usmerjeno preizkušanju lokalnih, starih, tradicionalnih sort in 
pridelavi semena ter vplivu podnebnih sprememb na njihov kakovost, rast in razvoj. V 
naslednjih letih bo raziskovalno delo usmerjeno k intenzivnemu pridobivanju lokalnih in 
ekoloških semen, pri čemer se želi intenzivno vključiti tudi šola v rešitvah, ki pomenijo 
prilagajanje klimatskim spremembam. V projekt so vključene kmetije s širšega območja 
Dolenjske in Slovenije, od koder prihajajo tudi študentje VŠ Grm Novo mesto. Zato šola preko 
tega projekta uresničuje tudi svoje poslanstvo – zagotavljanja podpornega okolja za svoje 
študente tudi po koncu študija.  
 
V okviru projekta Veriga eko zelišč od Dolenjske do Krasa bo VŠ Grm Novo mesto v letu 
2024 prispevala k obuditvi zeliščarske dejavnosti na območju Dolenjske in Bele krajine. To 
je dejavnost, ki je bila v preteklosti na tem območju močno razvita, vendar so njen razvoj 
ustavile nove ekonomske razmere. S projektom želimo približati obstoječim in morebitnim 
novim pridelovalcem in prebivalstvu zeliščarsko  dejavnost v luči izvajanja nove evropske 
kmetijske politike "od vil do vilic" ter s tem prispevati k boljšemu dostopu do zdrave in 
trajnostne zeliščne (samo)oskrbe v državi  s poudarkom na ekološki pridelavi. Visoko 
tehnološka oprema, pridobljena v projektu pa omogoča predelavo zelišč na tržno zanimiv 
način in ponuja oporno okolje tej dejavnosti, zlasti v povezavi z močno farmacevtsko 
industrijo, ki deluje v okolju. Tudi v ta projekt bodo intenzivno vključeni študentje, ki lahko 
prepoznajo potenciale za razvoj lastne podjetniške dejavnosti ali dejavnosti na kmetiji. 
 
VŠ Grm Novo mesto namerava za razvoj dejavnosti semenarjenja in predelave zelišč v letu 
2024 angažirati uveljavljene strokovnjake na tem področju, ki bodo dopolnili raziskovalno 
skupino VŠ Grm Novo mesto, katere člani so: 
- izr. prof. dr. Lea-Marija Colarič Jakše, 
- doc. dr. Alenka Divjak, 
- izr. prof. dr. Tatjana Horvat, 
- Petra Jeršin, mag. in 
- izr. prof. dr. Andrej Lisec. 

 



VŠ Grm Novo mesto bo tudi v prihodnje razvijala in prijavljala raziskovalno-razvojne projekte 
za razvoj panog, ki so pomembne za razvoj slovenskega podeželja. Sodelovala bo s partnerji, 
kot so Razvojni center Novo mesto, Gospodarska zbornica Dolenjske in Bele krajine, 
Zadružna zveza Slovenije, Kmetijska zadruga Trebnje Krka, Kmetijska zadruga Sevnica in 
druge kmetijske zadruge JV Slovenije, Inštitut za promocijo varovanja okolja, Kmetijski 
inštitut Slovenije, Inštitut Ekosemena, Inštitut za ekološke raziskave in trajnostni razvoj, 
Inštitut za hmeljarstvo in pivovarstvo Slovenije, Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije in 
območni zavodi, Regijska čebelarska zveza Petra Pavla Glavarja, drugi razvojni centri (RC 
Kočevje Ribnica, RIC Bela krajina, Podjetniški inkubator Kostel, idr.), Zeleni Hit d.o.o., 
Plasmadis d.o.o., krajinski parki v regiji (Krajinski park Kolpa), srednje in višje šole v regiji 
in širše (zlasti s sorodnega izobraževalnega področja), Biotehniška fakulteta Univerze v 
Ljubljani, Fakulteta za kmetijstvo in biosistemske vede Univerze v Mariboru, posamezne 
kmetije na območju JV Slovenije in širše. 
 
Dekanja VŠ Grm Novo mesto bo v začetku leta 2024 s posameznimi člani Akademskega zbora 
izvedla letne osebne razgovore, na katerih bo glavna tema pedagoško in znanstveno-
raziskovalno delo posameznih visokošolskih učiteljev. Na pogovorih bodo dekanja in 
pedagoški delavci govorili o svojih načrtih na temo intenziviranja znanstveno-raziskovalne 
dejavnosti, kar zajema sodelovanje v projektih, sodelovanje z raziskovalnimi ustanovami v 
slovenskem in mednarodnem prostoru, pripravo člankov, monografij, ki bodo povečale 
prepoznavnost VŠ Grm Novo mesto v znanstveno-raziskovalnem prostoru. Da bi to dosegli, 
bo potrebno ugotoviti, na katerih področjih je mogoče razbremeniti posamezne 
pedagoge/raziskovalce. Dekanja bo v ta namen na osnovi opravljenih letnih osebnih 
razgovorov izdelala načrt razbremenitve pedagoških delavcev od administrativnega dela. 
Pedagoški delavci VŠ Grm Novo mesto bodo na osebnih letnih razgovorih in dodatno preko 
dopisa po elektronski pošti pozvani k intenzivnejšemu sodelovanju na znanstveno-
raziskovalnem področju in k projektnem sodelovanju.  
 
Izboljšave na področju znanstveno-raziskovalnega dela bodo v letu 2024 usmerjene v: 
- Intenzivirano delovanje raziskovalne skupine, tudi v okviru Inštituta za upravljanje 

podeželja. 
- Prijave na razpise za projekte razvojno-raziskovalne dejavnosti. 
- Organizacijo mednarodne znanstvene konference Izzivi v agrofotovoltaiki. 
- Organizacijo mednarodne znanstvene konference Logistika v kmetijstvu, ki jo šola 

tradicionalno gosti že vse od njene ustanovitve dalje. 
- Pripravo podlag za umeščanje revije Journal of Landscape Governance v ustrezne 

znanstvene in mednarodne baze. 
- Oplemenitenje delovanja Katedre za vinarstvo in podporne dejavnike razvoja turistične 

ponudbe na podeželju z vsebinami enologije, gastronomije, sommelierstva in turizma. 
- Prijave na razpise ARIS. 
- Prijave na razpise Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in inovacije. 
 
V okviru znanstveno raziskovalne dejavnosti bodo aktivnosti v letu 2024 usmerjene v 
digitalizacijo ter informacijsko komunikacijsko tehnologijo, saj VŠ Grm Novo mesto ob 
splošni množični in redni dnevni rabi računalnikov ter pametnih telefonov prav v digitalizaciji 
prepoznava potrebe, potenciale za raziskovanje in nove priložnosti na področju kratkih 
dobavnih verig oziroma pri priročnem povezovanju lokalne ponudbe podeželja z odjemalci. 



Načrt razvoja znanstveno-raziskovalne dejavnosti na VŠ Grm Novo mesto obsega izpolnitev 
zavez, ki jih nalaga Zakon o znanstveno-raziskovalni in inovacijski dejavnosti (ZZrlD), 
predvsem pa dosegati minimalne vstopne pogoje zmogljivosti in znanstveno-raziskovalne 
odličnosti. VŠ Grm Novo mesto bo tudi v prihodnje vlagala projektne prijave na Javno 
agencijo za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike Slovenije, Sklad EU 
za raziskave, razvoj in inovacije ter si prizadevala za delovanje v okviru partnerstva v 
okvirnem programu, saj prav znanost, tehnologija in inovacije prispevajo k višji gospodarski 
rasti ter trajnostnemu razvoju slovenskega podeželja, kamor je usmerjena VŠ Grm Novo 
mesto. 
 
VŠ Grm Novo mesto želi v letu 2024 še okrepiti sodelovanje v mednarodni zvezi raziskovalnih 
institucij RENET (RENET Network Coordinator, Researchers excellence network). 
 
V letu 2024 bo VŠ Grm Novo mesto ohranila in poglobila sodelovanje z znanstvenimi in 
gospodarskimi ustanovami, in sicer: 
 
­ Sodelovanje z društvom Dolenjska akademska pobuda (DAP, http://www.dap.si/), ki 

kot del civilne družbe deluje v prostoru že 30 let in združuje znanstvenike, univerzitetne 
profesorje in ostale akademsko razmišljujoče ljudi. Društvo v sodelovanju s fakultetami 
organizira Akademske večere na aktualne tematike. 

­ Sodelovanje z Odborom za promocijo kulturne dediščine Novega mesta pri organizaciji 
akademij in obeležitvi kulturne dediščine Novega mesta, saj si odbor prizadeva za 
izvedbo različnih aktivnosti in dogodkov za predstavljanje in ohranjanje bogate kulturne 
dediščine Novega mesta in za ozaveščanje mlajših generacij o pomenu nesnovne 
dediščine (http://eregion.eu/academy-2020-digitize-novo-mestos-cultural-heritage-
materials/). 

­ Sodelovanje z Lokalno akcijsko skupino Dolenjske in Bele krajine (https://las-dbk.si/) 
ter sodelovanje z inštitucijami s področja upravljanja podeželja v okolici v okviru 
projekta Mreža lokalnih ponudnikov podeželskih dobrot, v okviru katere se povezuje s 
preko 60 lokalnimi ponudniki (kmetijami), z nekaj od temi že sodelujemo pri »Direkt s 
kmetije«, virtualna tržnica (https://www.direktskmetije.si/). Projekt je usmerjen v 
trajnost, tako da se mreža institucij s področja upravljanja podeželja nadgrajuje. 

­ Sodelovanje z inštitucijami s področja upravljanja podeželja v okolici v okviru projekta 
Odprta akademija za inovativni turizem, kjer se intenzivira sodelovanje s turističnimi 
kmetijami, zidanicami, vinotoči, agencijami, turističnimi ponudniki ter ponudniki 
doživetij na podeželskem prostoru (http://www.oait.si/si/). 

­ Sodelovanje z Inštitutom Nove revije, zavodom za humanistiko, Ljubljana, in sicer z 
namenom okrepiti družboslovno-humanistični vidik VŠ Grm Novo mesto. 

­ Sodelovanje z Razvojnim centrom Novo mesto (https://www.rc-nm.si/) preko 
razvojnih, raziskovalnih in projektnih vsebin, saj predstavlja VŠ GRM Novo mesto enega 
glavnih akterjev pri razvoju podeželja regije. Je članica skupščine Lokalne akcijske 
skupine Dolenjske in Bele krajine (https://las-dbk.si/), zato bo tudi v prihodnje 
sodelovala pri pripravi strategije lokalnega razvoja, regionalnem razvojnem programu in 
strateških dokumentih regije. 

­ Sodelovanje pri udejanjanju vsebin iz nove Strategije lokalnega razvoja za Lokalno 
akcijsko skupino Dolenjska in Bela krajina za programsko obdobje  2021―2027. 
Predstavniki Razvojnega centra se vključujejo v prenos znanj, praks in priložnosti za 



mlade generacije, njihovo vključitev v upravljanje podeželja, pridobitev finančnih 
sredstev skozi različne razpise in sklade. Tovrstne razvojne vsebine bomo prenašali tudi 
na študente in jih opolnomočili s strokovnimi znanji. 

 

2 REVIJA JOURNAL OF LANDSCAPE GOVERNANCE (JLG) 

Dejansko stanje 
VŠ Grm Novo mesto je prvo številko znanstveno-strokovne revije Journal of Landscape 
Governance (JLG) izdala v tiskani obliki 2. 5. 2016, nato pa jo je izdajala le v elektronski 
obliki. Vse številke so dostopne na spletni strani (https://jlggrm.blogspot.com/). Članki v 
reviji JLG so iz kategorij/področij, na katerih delujejo znanstveno-raziskovalni sodelavci 
in predavatelji šole in ki predstavljajo temeljne usmeritve šole, razvoj kmetijstva v 
najširšem pomenu, razvoj agrarno-ekonomske vede z logistiko in pravom, razvoj turizma 
in sorodnih dejavnikov.  
 
Priložnosti za izboljšave 
V okviru Komisije senata VŠ Grm Novo mesto za založniško dejavnost in uredniškega odbora 
se bodo nadaljevale aktivnosti za redno, periodično izdajanje revije JLG, saj bo VŠ Grm 
Novo mesto tudi v prihodnje med letom potencialne pisce večkrat pozvala k sodelovanju. 
V letu 2024 bo izšla že 9. številka revije JLG. Vsi avtorji in njihovi prispevki se ob izdaji 
vpišejo v sistem COBISS. VŠ Grm Novo mesto bo v letu 2024 nadaljevala z aktivnostmi, da 
se revija umesti v mednarodne bibliografske baze in razširi uredniški odbor, kjer so 
vključeni mednarodni recenzenti iz različnih evropskih držav. Temu primerno je oblikovano 
vabilo in navodila v slovenskem in angleškem jeziku. Revija bo stremela k objavi 
znanstvenih člankov, strokovni članki pa bodo objavljeni v Dodatku (Supplement) revije 
JLG. 
 

3 INŠTITUT ZA UPRAVLJANJE PODEŽELJA 

Dejansko stanje 
Inštitut za upravljanje podeželja z ožjo raziskovalno skupino ustvarja nova temeljna in 
aplikativna znanja s področij upravljanja podeželja ter skrbi za prenos teh znanj z namenom 
izboljšanja kakovosti življenja na podeželju. 
 
Priložnosti za izboljšave 
V okviru VŠ Grm Novo mesto se bo v letu 2024 intenziviralo delovanje Inštituta za upravljanje 
podeželja z ožjo raziskovalno skupino. Cilj je družba, ki bo lahko z visoko stopnjo 
združevanja kibernetskega in fizičnega prostora uravnotežila gospodarski napredek z 
reševanjem družbenih vprašanj tako, da bo zagotavljala blago in storitve, ki podrobno 
zadovoljujejo različne skrite potrebe ne glede na kraj, starost, spol ali jezik. 
 



V študijskem letu 2024/2024 imamo namen povečati število članov v raziskovalni skupini, saj 
se bo potrebno v večji meri osredotočiti na področje raziskovalnega in razvojnega dela. 
Zavedamo se pomena raziskovalnih projektov in razpisov, katere sproti preverjamo. Sledimo 
tudi objavam Javne agencije za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike 
Slovenije (ARIS) glede raziskovalnih razpisov in v primeru primernega razpisa preverimo 
možnost prijave na razpis. Med našimi sodelavci je kar nekaj zelo uspešnih zunanjih 
visokošolskih učiteljev, ki pa ne morejo biti člani raziskovalne skupine, ker niso zaposleni (v 
delovnem razmerju) na VŠ GRM Novo mesto. 
 
Inštitut za upravljanje podeželja sledi Politiki odličnosti Visoke šole za upravljanje podeželja 
GRM Novo mesto, njenemu poslanstvu, vrednotam in viziji. Najpomembnejša strateška 
usmeritev Inštituta za upravljanje podeželja pa je odličnost aplikativnega raziskovalnega 
dela. 
 
Področja raziskovanja bodo: 
- poljedelstvo, 
- vrtnarstvo, 
- prilagajanje, zlasti kmetijskih dejavnosti, podnebnim spremembam, 
- sadjarstvo in vinogradništvo, 
- kmetijska mehanizacija in uporaba strojev, 
- logistika, 
- trženje in kratke oskrbovalne verige, 
- krožno gospodarstvo,  
- biodiverziteta, 
- ekoremediacija, 
- recikliranje, 
- eno-gastronomija, 
- turizem, 
- trajnostni, zeleni in eko razvoj podeželja, 
- ustvarjalni in inovativni razvoj podeželja, 
- digitalizacija, robotizacija, umetna inteligenca, informacijsko komunikacijska 

tehnologija, 
- semenarjenje, 
- pridelava in predelava zelišč. 

 

4 KATEDRA ZA VINARSTVO IN PODPORNE DEJAVNIKE 
RAZVOJA TURISTIČNE PONUDBE NA PODEŽELJU 

Dejansko stanje 
Katedra za vinarstvo in podporne dejavnike razvoja turistične ponudbe na podeželju je svojo 
dejavnost oplemenitila z novo izobraženimi vinskimi svetovalci – sommelierji, kodeksom in 
pravili o delovanju. Oblikuje se na zaokroženem delu študijskega področja zaradi 
usklajevanja in razvijanja izobraževalnega in s tem povezanega znanstveno - raziskovalnega 
dela in zaradi razvijanja strokovnih ter znanstvenih disciplin in strok.  



Priložnosti za izboljšave 
Glavna naloga katedre v prihodnje bo skrb za potek in razvoj strokovne, aplikativne, 
pedagoške in znanstveno-raziskovalne dejavnosti izobraževalne institucije, predvsem pa 
nadaljnji razvoj projekta Poslovni model: razvoj mreže sommelierjev. Študentom VŠ Grm 
Novo mesto bo omogočena dodatno priložnost za karierni razvoj in vstopanje na področju 
enologije, gastronomije, sommelierstva in turizma.  
 

5 PROJEKTI 

Dejansko stanje 
VŠ Grm Novo mesto je vpeta v projekte, ki jih soustvarja z različnimi deležniki v okolju in 
so razvidni v spodnji tabeli. 
 
Priložnosti za izboljšave 
V letu 2024 bomo osredinjeni tudi na trajnost projektov, ki so del našega razvojnega in 
raziskovalnega področja in jih predstavljamo v spodnji tabeli. 
 

Tabela 2: Projekti v letu 2024 

Naziv projekta 
Trajanje  

od-do 
Nosilec projekta Vrsta projekta 

Veriga eko semen 2023-2024 LAS DBK 
Investicijski/raziskovalni 

projekt. 
Veriga eko zelišč od 
Dolenjske do Krasa 

2023-2024 LAS DBK 
Investicijski/raziskovalni 

projekt. 

Zmanjševanje 
toplogrednih plinov z 

načrtno odbiro 
plemenskih svinj in 

merjascev 

2023-2024 
KGZS-Zavod Novo 

mesto 

V okviru projekta bodo 
opredeljene podlage, ki bodo 

obsegale načine in vrste 
prilagoditev v kmetijski 

panogi živinoreja za 
prilagoditev podnebnim 

spremembam, preko 
zmanjšanja izpustov 
toplogrednih plinov. 

EIP – Ohranjanje naših 
starih sort jablan in 

hrušk 
2023-2025 Brinjevka, d.o.o. 

V projektu Evropskega 
Inovativnega Partnerstva bo 

vzpostavljen model za 
ohranjanje starih, lokalnih 

avtohtonih sadnih sort dreves 
na podeželju. 

EIP - Obogatena 
resničnost v pridelavi 

sadja in zelenjave 
2023-2024 Zavod Slokva 

Uporaba obogatene 
resničnosti za izboljšanje 

komunikacije med kmeti in 
kmetijskimi svetovalci ter za 



dostopanje kmetov do 
izobraževalnih vsebin. 

EIP - Potrjevanje 
izvora in porekla 

belokranjske 
pramenke z 

genotipizacijo 

2023-2024 
KGZS-Zavod Novo 

mesto 

Pregled genetskih napak, 
monogenetskih lastnosti, 

možnosti za odbiro na 
posamezne lastnosti preko 

genotipizacije. 

Erasmus+ 2022 2022-2024 
VŠ Grm  

Novo mesto 
Pedagoški projekt 

Erasmus + 2023 2023-2025 
VŠ Grm  

Novo mesto 
Pedagoški projekt 

Green Youth 
Employability: 

Emerging Skills and 
Jobs for a Fair and 

Green Society 

2023-2025 
VŠ Grm  

Novo mesto 
KA220-YOU 

Turistični potencial 
pametnih vasi 

2024  
Znanstveno in 

inovacijsko 
središče Pomurje 

Raziskovalni projekt 

Vir: Interni podatki 
 
 
 
 


